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KAPSAM

Bu yönetmelik, Türkiye Dans Sporları Federasyonu tarafından düzenlenen “Üniversiteler arası Latin Dans Müsabakaları ’’ kapsamında idari ve teknik konularda uygulanacak usul ve esasları kapsar. Müsabakalar süresince olası – gerekli görülen değişiklik ve düzenlemeler TDSF Yönetim Kurulu kararı doğrultusunda SSD Salsa Teknik Kurulu tarafından yapılarak , TDSF resmi web sayfasından yayımlanır ve uygulamaya girer.

DAYANAK

Bu talimat TDSF Sportif Sosyal Latin Danslar Salsa Kural Kitabı hükümleri ve ilgili YK kararları çerçevesinde çıkarılmıştır.

TANIMLAR

Federasyon
Türkiye Dans Sporları Federasyonu’nu,
Kulüp

Salsa branşında tescilli ve ilgili sezon için vizesini Federasyon’a yaptırmış Spor Kulübü’nü, 
Salsa

TDSF de sportif sosyal latin danslar kategorisinde değerlendirilen, uluslar arası platformda yarışmaları düzenlenen (WDSF), bir danstan oluşan spor branşı,

Sporcu

WDSF’ye üye olan herhangi bir federasyonda yarışmacı olarak kayıtlı olan kişiyi,

Yarışmacı
WDSF’ye üye herhangi bir federasyonun düzenlediği yarışmalara katılan sporcu/kişiyi,

Yarışmacı Çift
Bir erkek ve bir kadın sporcudan oluşan takımı,

Karma Uyruklu Çift   İki farklı uyruklu sporcudan oluşan çifti,

Yarışma

Yarışmacıların performanslarının değerlendirilmesi amacıyla yapılan ve yarışmacıları, resmi yetkilileri, izleyicileri bir araya toplayan organizasyonu,

Etap

Belirli bir spor branşının sporcular veya kulüpler arasında sırasıyla yapılan yarışma dizisinin bir aşamasını,

Heat

Tek seferde aynı piste yarışıp, hakemler tarafından değerlendirilen yarışmacı grubunu,

Tur

Bir yarışma esnasında her bir eleme ve final bölümünü,

Klasman
Yarışmacıları, dans seviyesine göre sınıflandıran yarışma düzenini, 

Antrenör
Dans sporcularının fiziksel ve ruhsal eğitiminden sorumlu olan, TDSF onaylı antrenör belgesine sahip kişiyi,

Resmi yetkililer
TDSF üyesi olan hakem, başhakem, hakem heyeti, yarışma organizatörü, yarışma yöneticisi, puan hesaplayıcı, müzik direktörü (DJ) ve
kulüp yetkililerini,
Lisans

Her türden Salsa yarışmalarına Sporcu Lisans, Tescil, Vize, Transfer ve Kulüp Tescil Talimatına göre kulüpleri adına veya ferdi olarak düzenlenen, sporcuların bir dans yarışmasına girmesi için sahip olması gereken, TDSF tarafından verilen ve her sene vize edilmesi gereken resmi belgeyi,

Sezon

Her yılın, 01 Ekim ile 30 Eylül tarihleri arası dönemine denk gelen aralığı 
Sezon Başlangıcı
Her yılın , sezon içerisindeki  ilk yarışmasının  düzenlenme tarihi
WDSF

World Dancesport Federation/Dünya Dans Sporu Federasyonu’nu,

TDSF

Türkiye Dans Sporları Federasyonu’nu,

Teknik Kurul
TDSF SSD Salsa Teknik Kurulu’nu, 

Trick


Trick tanımı   tüm lift, drip drop, akrobatik figürler tamamını kapsayan genel bir tanımdır. Dansa görsel güzellik ve akış dinamizmi kazandıran,  dansın sunumu sırasında figür  zamanlaması ve müzikalite sınırları dışına taşmayan, sürpriz unsurları taşıyarak dansa hareket ve izleme derinliği kazandıran figürler trick olarak adlandırılır.
Sürpriz unsurlar; rutin boyunca, kombinasyon ve shine bağlantıları arasındaki sporcuların motorik özelliklerini ön plana çıkardığı bireysel figür, kombinasyon bağlantıları veya süsleme teknikleridir.
Lift 
Dansçının her iki ayağının partnerinin fiziksel desteği ile yerden kesildiği figürlere verilen genel addır. İki ayağının yerden 2 cm veya 20 cm kesilmesi durumu değiştirmez . Bu yardımlı hareket ‘Lift’ olarak adlandırılır. Partnerin fiziksel desteği ile partnerin fiziksel teması kavramları birbirine karıştırılmamalıdır.

Fiziksel Destek: Bir partnerin diğerine figürün uygulanması aşamasında; figürü (Lift Varyasyonları) uygulaması için gerekli olan uygulama enerjisinin bir kısmının ya da tamamının eller ile  aktarılması fiziksel destek olarak adlandırılır.

Fiziksel Temas: Herhangi bir destek enerjisi içermeden ve yukarıdaki tamınım dışında kalan tüm tutuş ve temas şekilleri.

Low Lift
Dansçının her iki ayağının partnerinin fiziksel desteği ile yerden kesildiği, icrası sırasında ayaklardan herhangi birinin veya ikisinin birden partnerin omuz hizasını geçmediği figürlere verilen genel addır.

High Lift
Dansçının her iki ayağının partnerinin fiziksel desteği ile yerden kesildiği,  ayaklardan herhangi birinin veya ikisinin birden omuz hizasını geçtiği figürlere verilen genel addır.

 Drip&Drop
 (İniş- Çıkış ve Düşmeler): En az bir ayağın  yerle temasını kaybetmeden yapılan tüm iniş-çıkış, düşme, kick, air rond  vb. hareketlere verilen genel addır.

Akrobatik Figür
Kesinlikle sosyal altyapısı bulunmayan, icra edilmesi için belli motorik eğitim süreçlerinden geçilmesi gereken, vücudun sagital, frontal veya transversal düzlemlerde döndüğü  hareketlere verilen genel addır. Salsa dansında tanımlı akrobatik figür olarak değerlendirilen hareketler ; Parende, Çember, Burgu, Flig-Flag, Kartvil ‘dir.
Yazan başlıklar dışındaki (Parende,çember, burgu, flig,flag, kartvil dışındaki)tüm figürler Hıgh Lift olarak değerlendirilecektir. 


Düzlem
İki boyutlu ve aynı hat üzerinde yer almayan 3 noktadan oluşan şekillere verilen düzlem tipinden söz edilir. Bunlar Sagital Düzlem , Frontal Düzlem ve Transversal (Horizontal) Düzlem’ dir.  

Sagital Düzlem : Vücudu sağ ve sol olmak üzere iki eşit parçaya bölen düzlemdir.

Frontal Düzlem : Vücudu ön ve arka olmak üzere iki eşit parçaya bölen düzlemdir.

Transversal Düzlem: Vücudu alt ve üst olmak üzere iki eşit parçaya bölen düzlemdir.

Eksen

Tüm hareketlerin etrafında oluştuğu  bir düzlemi dikey olarak kesen dik bir çizgidir. 
Duraklama ve Donmalar

Dansçıların bir sekizlikten (2 Bar-8 Vuruş) dan fazla olmamak kaydı ile rutin boyunca en fazla 2 defa uygulayabildikleri hareketsiz durumlarıdır.Giriş ve final pozları bu kısıtlamanın dışında olan durumlardır.

Hareketsiz Durum 

Sporcunun, ayaklarının,gövdesinin, kollarının ve kafasının yön ve açısı değişmeden sabit kaldığı durumdur.

Rutin
Sporcuların performanslarını sergiledikleri sınırları belirlenmiş zaman aralığına rutin denir. (Ör: Kulüplerarası müsabakalarda hitlerde belirlenmiş 1:30 dk lık zaman aralığı, Türkiye Şampiyonasında koreografi sunumları yapılırken belirlenmiş max 2:15 lik zaman dilimi vs.)

Koreografi
Ezgi ve ritimler eşliğinde, kurallarda belirtilen sınırlar çerçevesinde, önceden belirlenmiş birtakım hareketleri, belirli bir düzen ve sıra içerisinde müsabaka esnasında sergilemeye verilen addır.

Heat (Hit)
Müsabaka esnasında, hakemlerin değerlendirmelerini kolaylaştırmak için sporculara uygulanan sınıflandırma biçimine verilen addır. 

Diskalifiye
Sporcu çiftin kural ihlali yapması neticesinde yarışmadan ihraç edilmesidir. Bu durumda çift müsabakadan sıfır(0) puan alır. Gerek görüldüğü durumlarda disiplin kuruluna sevk edilerek savunmaları istenir.

On-1
Temel adım uygulanırken erkeğin 8 vuruş içerisinde ilk vuruşta (1’de) de sol adımı ile öne bayanın sağ adımı ile geriye başladığı ve rutin boyunca aynı şekilde devam ettiği müzik yorumlama biçimidir. (Open Break adımı dışında) Bkz Bölüm -1
On-2
Temel adım uygulanırken erkeğin 8 vuruş içinde altıncı vuruşta (6’da) sol adımı ile öne, bayanın sağ adımı ile geriye başladığı ve rutin boyunca aynı şekilde devam ettiği müzik yorumlama biçimidir. (Open Break adımı dışında)Bkz Bölüm - 1

Vuruş
Vuruş, zamanın sırasını ve notanın değeri kadar tınlama süresini el hareketleri ile belirtmektir. Diğer bir değişle notaların sürelerini ölçmek için el ile yapılan sayma hareketine vuruş denir. Enstrüman çalışmalarında ayak hareketleri ile ölçü vuruşlarını da uygulanabilmektedir. 
Tempo
Bir parçanın çalınma hızı o parçanın temposunu oluşturur. Dakikadaki bar sayısı o şarkının temposu üzerinde etkilidir.
Bar
Salsa müziğinde ki her bir 4 vuruş bir bar olarak adlandırılır. Salsa Müziği 4/4 lük vuruşlara sahiptir. Müzik 8 lik ler halinde çalınmaktadır. Dolayısıyla her bir sekizlik 2 bardan oluşmaktadır.
Senkop           
 Bir müzik terimidir. Aksama anlamına gelir. Müzikte kullandığımız ritim ve ezgilerin kuvvetli ve zayıf zamanları vardır. Eğer ritim ya da ezgide zayıf bölümleri ortaya çıkartırsanız SENKOP (Aksatım) yapmış olursunuz. Kısaca senkop, müzikte ritmin düşüyormuş(zayıflıyormuş) hissi  verip tekrar toparlaması veya tam tersi olayıdır.
Denge
Salsa Dansı dönüşleri açısından; Dönüş yapan sporcunun uzay boşluğundaki alanını koruyabilme becerisidir.

Open Break Adımı

On1 müzik yorumlama biçiminde erkeğin 8 vuruş içindeki ilk vuruşta sol adımını ön yerine arkaya basması , On2 müzik yorumlama biçiminde erkeğin 8 vuruş içinde altıncı vuruşta sol ayağını geriye basarak başlaması sonucu yapılan adımlamadır.

TDSF yarışmalarında On1 ve On2 bu kitaptaki tanımlamalar çerçevesinde değerlendirilmektedir. 

Free Style ( Serbest Stil)

Sporcuların çalıştıkları bir koreografiyi icra etmeden seçtikleri figürler ile çalan müziği stillerini de katarak yorumlamasıdır

Afro Dans

Afrika kökenli danslara verilen genel ad. (Kitabın önceki bölümlerinde detaylı İncelenmiştir)

Rumba Dans
3 farklı türü ile tüm dünyada kabul görmüş yöresel bir Afrika dansı türü. (Kitabın önceki bölümlerinde detaylı İncelenmiştir)

Charanga

1940 larda ilk türlerinin ortaya çıktığı, pachanga isimli adım figürleri ile icra edilen ve günümüzde tüm dünyaya yayılmış bir müzik - orkestra türü.

Pachanga

Charanga müziklerinde icra edilen dansın adı. 

GİRİŞ;
Üniversiteler Arası Latın Dans & Salsa Müsabakaları 2 ayrı kısımda icra edilir.
1-) LATIN DANS TAKIM YARIŞMASI

2-) SALSA COUPLE (ÇİFT) OPEN YARIŞMASI

LATIN DANS TAKIM YARISMASI
YARIŞMAYA KATILIM ŞARTLARI;

· Yarışmaya katılacak gruplar minimum 3 maksimum 15 kişiden oluşabilir.

· Yarışmaya katılacak gruptaki her sporcunun TDSF den lisans çıkartması veya o yıla ait vizeli lisansa sahip olması gerekmektedir.(Kulüp veya Ferdi Lisans olması fark etmez)
· Yarışmaya katılacak gruplar içinde en fazla 2 adet yabancı uyruklu sporcu olabilir.

· Yarışmaya katılacak gruplar içindeki sporcuların en az 16 yaşından gün almaları gerekmektedir.

· Yarışmaya katılacak sporcuların kesinlikle YÖK e bağlı bir üniversiteye kayıtlı olmaları ve bunu belgelendirebilmeleri gerekmektedir.

· Yarışmaya katılacak her grup içindeki sporcuların % 80 i aynı üniversitede öğrenim görmeleri gerekmektedir. 

· Yarışmaya katılacak her grup tek bir üniversite adına yarışabilir.

Yeni lisans alacak sporcular için istenen evraklar; 

· * Kulüp sporcusu ise 3 adet, ferdi sporcu ise 2 adet sporcu lisans formu,

· * Federasyonca belirlenmiş lisans ücretine ait banka dekontu, 

· * Nüfus Cüzdanı Fotokopisi,

· * Sağlık Raporu,

· * 3 Adet Vesikalık fotoğraf 
· 18 yaşından küçük sporcular için lisans formu üzerinde bulunan veli izin kısmının anne veya baba tarafından imzalanmış olması (anne-baba boşanmış çocuklar için,  çocuğun velayeti kimdeyse veli izin kısmını onun tarafından imzalanması ve mahkeme velayet kağıdının fotokopisinin gönderilmesi zorunludur)
Lisans Vizesi  yaptıracaklar için ise, 

* Sağlık Raporu 

* Federasyonca belirlenmiş lisans ücretine ait banka dekontu,
YARIŞMA KOREOGRAFILERININ OLUŞTURULMASI;
Yarışmaya katılan dans grupları kendi hazırladıkları müzik ve  koreografileri ile en az  2,5 dakika ile en fazla  3,5 dakika yarışacaklardır. Süre sınırlamalarına uymayan gruplardan puan kesilecek, süre sınırlamalarını +/-  %10 ihlal eden gruplar değerlendirmeden çıkarılacaktır.

Sergilenen dans performansının süre-müzik olarak % 70 lik kısmının,  TDSF de sınırları belirtilmiş Sportif Sosyal Latin Dansları türlerine ait olması gerekmektedir. (Salsa, Street Mambo, Latino Show, Club Cha Cha, Bachata, Merengue, Zouk, Lambada vs.) Kalan %30 luk kısmı grubun isteğine göre farklı dans türlerini içerebilir. (Bu durum isteğe bağlıdır, dilenirse koreografinin tamamının yada büyük bir çoğunluğunun sportif sosyal Latin dansları alt başlığındaki danslardan oluşmasında bir engel yoktur) Bu süre sınırlamalarına uymayan gruplar değerlendirmeden çıkarılacaktır.

Yarışma türü OPEN(Açık) tır. Klasman ayrımı yoktur. Tüm gruplar karışık sırada performanslarını sırayla sergileyeceklerdir.

Yarışmaya katılan grupların sayısına göre ön eleme turları – eleme turları – final turları şeklinde turlara gidilebilir. Başhakem kararı nihaidir.
Dans grupları, yarışmaya kayıt esnasında, yarışmada çalınacak müzik CD’lerini üzerine kulüp/üniversite ve grup isimlerini yazarak kayıt kontrol ve sporcu lisanslarını teslim esnasında ilgililere teslim edecektir. Yarışmada kullanılacak müziklerde özgün ses efektleri ve özgün kompozisyonlar yapılabilir. Loop, Efekt, vb mixler kullanılabilir. En fazla 3 adet parça mikslenebilir. Müziklerin net olmasını engelleyen sıkışmış ses efektleri mümkün olduğu kadar az olmalıdır. Müzikler kaba, saldırgan ya da uygunsuz kelimeler içermemelidir. CD kayıtları temiz ve net olmalıdır.
Her grup kendi koreografi müziklerini Audio CD formatında 1 Asıl – 1 Yedek  olacak şekilde  yarışma müzik sorumlusuna teslim etmek zorundadır. Ayrıca sporcular ve gruplar gerek duyulması ihitmaline karşı müziklerini USB cihazlarda da hazır bulundurmaları gerekmektedir. Herhangi bir olumsuzluğun yaşanmaması adına teslim edilen bu iki cd dışında MP3 vb. yaygın formatlarda kopyalarının da sporcularda veya antrenörlerde bulunmasında da yarar vardır. Gerek görüldüğü takdirde bu türlerdeki kayıtlarda müzik sorumlusu tarafından istenebilecektir.
Dans grubunun tüm elemanları şova başlamadan önce sahnede hazır bulunmalıdır. Grup elemanları sahnede kaldığı sürece her tür trafik ’geçiş-yer değiştirme’ kullanılabilir . Dans grubu sahneye çıktıktan ve takdim edildikten maksimum 20 saniye içerisinde dans şovuna başlar.

DEĞERLENDİRME ;
Değerlendirme TDSF salsa puantaj sistemine göre yapılır. (Bazı başlıklar grup yarışmalarına yönelik düzenlenmiştir.)

Puantaj sisteminde 2 ayrı hakem tipinden söz edilir.

* Artistik Hakem

* Uygulama Hakemi

Artistik Hakem: TDSF Salsa Puantaj tablosundaki kıstasları göz önünde bulundurarak, sporculara artı puan vererek değerlendirme yapan hakemdir. Sporcuları değerlendirme kriterlerini göz önünde bulundurarak 0 ile 100 arasında bir puan verir.

Uygulama Hakem: TDSF Salsa Puantaj tablosundaki kıstasları göz önünde bulundurarak, sporculara eksi puan vererek değerlendirme yapan hakemdir. Sporcuların yaptıkları hataları göz önünde bulundurarak 0 ile 100 arasında bir puan verir.

Artistik Hakem Değerlendirme Kriterleri
1-) Teknik (35 Puan)
a-)Grupta yer alan dansçıların ‘Genel Dans Duruşu’ (Posture) (5 Puan)

b-) Grupta yer alan dansçıların ‘Denge , Çizgi – Dönüş’ Tekniği (5 Puan)

c-) Grup İçi Uyum (10 Puan)

e-) Kullanılan Dans Türüne Ait Teknik Yeterlilik (15 Puan)

2-) Artistik (20 Puan)
a-) Kostüm-Detayları ve Genel Görünüm (5 Puan)

b-) Kendine Güven ve Dans Karizması (5 Puan)

c-) Seyirci İletişimi ve Sunum Enerjisi (10 Puan)

3-) Koreografi (25 Puan)
a-) Figürlerdeki Akıcılık ve Sunum Kalitesi (5 Puan)

b-) Trafikler-Geçişler ve  Bağlantıları (10 Puan)

c-) Koreografi Zorluk Derecesi (10 Puan)

4-) Müzik (20 Paun)
a-) Figürlerin Müzik İle Uygunluğu (10 Puan)

b-) Müzik Yorumu (10Puan)

Uygulama Hakemi Değerlendirme Kriterleri;

Uygulama hakemi değerlendirme esnasında 3 hata türü üzerinden sporcuları gözlemler. Basit Hata, Orta Hata, Büyük Hata.

Basit Hata; Koreografinin genel görüntüsünü ve akışkanlığını etkilemeyen, ancak hakemlerin teknik açıdan değerlendirmeleri sırasında göz önünde bulundurduğu hatalardır.

· Grubun dans sunumu  sırasında gerçekleştirdiği küçük çizgi bozuklukları,

· Figürlerde meydana gelen küçük açı ve senkron sorunları,

· Telafi edilebilen küçük el  kayıpları,

· Minimal düzeyde gerçekleşen sendelemeler ve denge kayıpları

· Bir dörtlük içindeki basit ritim ve küçük zamanlama hataları

· Koreografinin devamlılığını aksatmayan diğer küçük teknik hatalar.

Orta Hata;  Koreografinin genel görüntüsünü ve akışkanlığını minimal düzeyde etkileyen, sporcuların koreografi sunum enerji ve kalitelerini minimal düzeyde değiştiren hatalar orta hata olarak değerlendirilir.

· Bariz denge kayıpları ve sendelemeler

· Figürlerde meydana gelen orta düzey açı ve senkron hataları,

· Figürlerin akıcılığını doğrudan etkileyen orta düzey el kopmaları

· Koreografinin devamlılığını minimal düzeyde etkileyen diğer orta hatalar

Büyük Hata; Koreografinin genel görüntüsünü ve akışkanlığını doğrudan etkileyen, her türlü düşme, çarpışma vb. bariz sorunlar büyük hata olarak adlandırılır.

· Koreografi sırasında meydana gelen her türlü düşme ve ciddi çarpışmalar

· 1 sekizlikten  fazla süren ritim hataları 
Uygulama Hakemi;

· Her basit hata için uygulama hakemi 1 puan keser.

· Her orta hata için uygulama hakemi 5 puan keser.

· Her büyük hata için uygulama hakemi 10 puan keser.
Uygulama hakemi değerlendirmesine başlarken sporcuya 100 puan verir ve değerlendirme sırasında hatalar ölçüsünde kesintiler yaparak bu puanı düşürerek performansı değerlendirir.
Bashakemin karari ile, uygulama hakemleri belirlenirken sadece ritim hatalarini gozlemlemek adina, uygulama hakemlerini desteklemek uzere varolan hakemlerden bazıları "ritim gozlem hakemleri " olarak belirlenir. İlgili hakemlerin başhakem tarafından atamasi sonrasinda; uygulama hakemlerinin degerlendirmeleri ritim disindaki hatalardan olusmalidir. Ritim gozlem hakemlerinin belirledigi puan, tum uygulama hakemlerinin puan kirimina aynı şekilde dahil edilir.
Salsa puantaj sisteminde en yüksek ve en düşük puan veren artistik ve uygulama hakemlerinin değerlendirilmeleri puanlamadan çıkarılır. Kalan puanların aritmetik ortalaması alındıktan sonra sıralamalar oluşturulur. İki sporcu arasında eşitlik olması durumunda aritmetik ortalamaya, değerlendirilmeden çıkartılan en yüksek ve en düşük puanlar da dahil edilir ve yeniden hesaplanır. Bu hesaplama sonucunda elde edilen puan sıralaması sadece eşitlik durumunda olan sporcuların sıralamasını etkiler. Yeni hesaplamanın genel sıralamaya bir etkisi yoktur. Yeni hesaplamada en yüksek puanı alan sporcu, eşitlik durumunda olan sporcular arasında üste, diğeri alta yazılır. Genel sıralamada değişiklik yapılmaz. 

Sonuç raporu Başhakem tarafından incelenir ve onaylandıktan sonra sıralama ödül töreninde ilan edilir.
KIYAFET ve AKSESUARLAR
Gruplar yaptıkları koreografi ile müziklerinin ve danslarının gerçek karakterlerini yansıtacak kostümler giymelidirler. Grupların kostümüne dahil parçalar dışında (ör: sandalye, kutu, baston, zil, enstrümanlar) ekler yasaktır. Dans esnasında tehlike oluşturabilecek, kesici, delici yada zarar verebilecek aksesuar ve benzeri aparatların kullanımı yasaktır. Süs efekti veren patlayıcı ekipmanlar, konfeti vb. görsel materyaller kullanımı yasaktır. Dizlikler, kasklar ya da güvenliğe yardım eden diğer aparatlara hareketlere uygun olduğu takdirde izin verilir.(Ekipmanın güvenlik için olup olmadığı hakkındaki nihai karar başhakeme aittir)  Sporcular jazz dans ayakkabıları (cats paw, lirik sandalet vb.), latin dans ayakkabıları ya da spor ayakkabıları giyebilir. Ayakkabılar temiz ve yıpranmamış olmalı, sokak ayakkabıları, kesik ayakkabılar, tamamen çıplak ayak ya da botlar kabul edilmez. Kıyafet kontrolü yarışma öncesi kayıt esnasında, CD teslim sırasında yetkili Baş Hakem tarafından yapılacaktır.
Belirtilmeyen hususlar konusunda TDSF Kıyafet Talimatı hükümleri geçerlidir.
Üniversiteler arası salsa COUPLE (ÇİFT) yarışması
Yarışma türü OPEN (Açık)‘dır.

Açık(Open) yarışmalarda C-B-A Klasman şeklinde bir ayrım uygulanmaz.
Yarışmaya Katılım Şartları;

· Yarışmaya katılacak çiftlerin her iki sporcusunun da TDSF den o yıla ait vizeli lisanslarının bulunması gerekmektedir.

· Yarışmaya katılacak çiftleri oluşturan sporculardan biri veya her ikisi de FERDİ lisans sahibi olabilir. 

· Yarışmaya katılacak sporcuların herhangi bir üniversiteye kayıtlı ÖĞRENCİ olmaları gerekmektedir.

· Yarışmaya katılacak sporcuların 16 yaşından gün almış olmaları gerekmektedir.

· Yarışmaya katılacak sporcuların 28 yaşından büyük olmaması gerekmektedir.

· Yarışmaya katılan çiftler çift olarak tek bir üniversite adına yarışabilirler. Hangi üniversite adına yarışacaklarını kayıt esnasında ilgililere bildirmekle yükümlüdürler.

Yeni lisans alacak sporcular için istenen evraklar; 

· * Kulüp sporcusu ise 3 adet, ferdi sporcu ise 2 adet sporcu lisans formu,

· * Federasyonca belirlenmiş lisans ücretine ait banka dekontu, 

· * Nüfus Cüzdanı Fotokopisi,

· * Sağlık Raporu,

· * 3 Adet Vesikalık fotoğraf 
· 18 yaşından küçük sporcular için lisans formu üzerinde bulunan veli izin kısmının anne veya baba tarafından imzalanmış olması (anne-baba boşanmış çocuklar için,  çocuğun velayeti kimdeyse veli izin kısmını onun tarafından imzalanması ve mahkeme velayet kağıdının fotokopisinin gönderilmesi zorunludur)
Lisans Vizesi  yaptıracaklar için ise, 

* Sağlık Raporu 

* Federasyonca belirlenmiş lisans ücretine ait banka dekontu
Yarışma İşleyişi;
Finale Kalacak Sporcuların Belirlenmesi: Tüm Open (Açık) Yarışmalarda finale kadar cross  sistem kullanılır. Finale kadar sporcular FREE STYLE yarışırlar.  Puanlama sonucunda Türkiye Şampiyonası dışındaki tüm open yarışmalarda  finale 6 sporcu kalır. (Eşitlik durumunda bu sayı artabilir, azalamaz. Başhakem finale en az 6 Sporcu bırakır) Finale kalmayı hak eden sporcular finalde yine FREE STYLE YARIŞIRLAR. Sonuçlar skating sistem ile belirlenerek ilan edilir.
Akrobasi ve Lift Sınırlamaları : 

Gerek ısınma performansları olsun, gerek yarışma içerisindeki Heat(Kısım) ler olsun eleme turlarında, akrobatik figürler ve varyasyonları, her türlü lift ve low lift varyasyonlarına izin verilmemektedir. Aksi durumda çift DİSKALİFİYE EDİLİR.  (Bazı figürlerin uygulanması esnasında bayan partnerin kendi uygulama enerjisi ile yaptığı çeşitli süsleme varyasyonları bu kuralın dışındadır.Ör: Cross Body Lead varyasyonlarında açık veya kapalı tutuşta  bayanın sıçrayarak karşıya geçmesi ) 

Genel Figür Kuralları;
Yarışmacı çiftler figürlere kendi yorumlarını da katarak aşağıda isimleri yazılı EN AZ  9 figürü diledikleri kombinasyon ve shine bağlantıları ile yapmak zorundadırlar. Bu figürlere ek olarak diledikleri figürleri uygulamakta serbesttirler.

Basic Step (Temel Adım) ve Varyasyonları

Sağ Dönüş

Sol Dönüş

Cross Body Lead ve Varyasyonları Inside & Outside

Titanic (Shadow Position) ve Varyasyonları

Whip (Adios, Kırbaç ve Türevleri)

Walk Around (Alan Kullanımı Geniş Kombinasyonlar)

Swing Turn (Double Cross)  ve Varyasyonları

Copa 

Çift hitlerde ve Finalde tek enerji (dönüşü gerçekleştirmek için bireysel yada partnerinden alınan devamlı enerji)  ile 12 vuruş veya 1,5 Sekizlik ten daha uzun dönüşleri  icra edemezler.(Sporcunun dönüş kalitesi – çizgisi – dengesini hakemlerin değerlendirebilmesi için 1,5 sekizlik fazlasıyla yeterli olacaktır, sadece dönüş ve cross body lead üzerine kurulmuş final free style serileri sporculara artı puan getirmeyecektir) Aksi durumda çift Diskalifiye Edilir.
Final dahil tüm serilerde ‘Shine’ uygulama süresi toplam heat süresinin (Finalde 2 dakika minimum, free style 1:30 dakika minimum) %50 sinden fazla olamamalıdır. Aksi durumu fark eden hakem tarafından çift, olumsuz değerlendirilecektir.
Final performansı Free Style (Serest Stil ) dır. 

Final serilerinde 1 Hızlı , 1 yavas salsa parçası çalınacaktır.

Müsabaka başlamadan önce müzikler Başhakem tarafından dinlenir.

· Bpm counterlar  (Bpm Ölçen Programlar) ile ölçüldüğünde 140 BPM üstü şarkılar HIZLI;

· Bpm counterlar  (Bpm Ölçen Programlar) ile ölçüldüğünde 110 BPM altı şarkılar YAVAŞ
Olarak değerlendirilir. 

Hakemler final değerlendirmelerindeki son kararlarını  Hızlı ve yavaş serilerin tamamını izledikten sonra verirler.

Tüm serilerde AFRO – RUMBA ve CHARANGA müzikleri çalınabilir. Sporcuların bu dans türlerine olan hakimiyetleri de değerlendirmeyi etkilemektedir.

Yarışmacılar aşağıdaki kriterlere göre değerlendirlir

1- Ritim 
2- Denge ,Dönüş Tekniği,  Posture (Duruş)
3- Adım Tekniği
4- Kombinasyon Tekniği
5- Shine Tekniği
6- Salsa dansı hakimiyeti, Senkop Farkındalığı ve müzikal yorum (Afro – Rumba  ve Pachanga geçişler dahil)
7- Dans karizması ve partnerler arası uyum.
On1 – On2 Yarışma Bilgisi : 

Müsabakaya On 1 başlanıra On1, On2 Başlanırsa On2 devam edilmelidir. Aynı şekilde hangi salsa stili ile performansa başlanırsa aynı salsa stili kullanılarak yarışma tamamlanmalıdır. 

ON2 yarışacak çiftler,  yarışma kayıt masasında sırt numaralarını alırken ON2 yarışacağını kayıt yetkililerine bildirmek zorundadır. Başhakem yarışma esnasında ON2 yarışacak çiftler için tekrar bir anons yaptırmayacaktır. On2 yarışma bilgisini vermeyen sporcuların yarışma esnasında ON1 performans sergilediği düşünülerek değerlendirilecektir. 

Koreografi Yasağı :
Açık (Open) TDSF müsabakalarda, free style serilerde  koreografi yaptığı belirlenen çift DİSKALİFİYE edilir. Bu durumu oluşturan etmenler;

· Çiftin yan yana aynı figürleri aynı yöne doğru, aynı açı ve aynı adım sırası ile 1 sekizlikten fazla sergilemesi, 

· Müzik farklılaşmasına karşın farklı hitlerde aynı rutini tekrarlayarak drip & drop varyasyonları içeren figürler eşliğinde performansa başlanmasıdır.

Hitlerde Kullanılan Başlangıç Pozları :
· Hitlerde başlangıç pozu vermenin değerlendirmeye iyi yada kötü bir katkısı yoktur. Hakemler değerlendirmelerinde bu hususu dikkate almazlar. Ancak kullanılan pozlar giriş ve çıkış itibarı ile lift veya akrobatik varyasyonlar içeriyorsa, çift 
Hitlerde Çalınacak Müziklerin Belirlenmesi : 

· Hitlerde çalınacak müzikler; teknik kurul ve merkez hakem kurulu yada federasyon  tarafından yazılı olarak görevlendirilmiş en az 3 en fazla 5 kişiden oluşan Salsa Müzik Komitesi tarafından belirlenir. Sezon başında her yarışma için ayrı ayrı belirlenen müzikler her etapta/müsabakada çeşitlilik göstermek sartı ile yarışma günü sabahı başhakemle birlikte teknik kurul veya merkez hakem kurulundan bir yetkili ile beraber belirlenir. Bu seçim başhakem tarafından yapılır. Her etap yarışmasında belirlenen şarkılar dışında şarkı çalınmaz. Hitler arasında, müsabaka aralarında, öncesinde ve sonrasında latin müzikleri dışında müzik türleri çalınmaz. Çalındığı takdirde etap müzik sorumlusu başhakem tarafından uyarılır.  Durum devam ederse başhakem ve gözlemci raporunda belirtilir.
Yarışmadan Ayrılma ve Hit Kaçırma

Yarışmalara katılan sporcular, sebep göstermeksizin ayrılmaları durumunda yarışmadan diskalifiye edilirler. Takip eden süreçte gerek görüldüğü takdirde disiplin kuruluna sevk edilerek haklarında soruşturma açılarak kulübün veya sporcuların savunmaları istenir. Yarışma esnasında hitlerden önce o hite ait numaralar görevli tarafından okunur. Sahada eksik sporcu var ise başhakemin direktifi ile işlem 2 kez daha tekrarlanır. Toplam 3 kez okunmasına rağmen hite çıkmayan sporcu diskalifiye edilir. Hitleri takip etmek sporcu ve antrenörlerin dikkat etmeleri gereken bir husustur.

Yarışma Yönetimi

Yarışmaların teknik, usul ve uluslararası kurallara uygun yönetilmesini sağlamak üzere, başhakem, hakemler, yarışma yönetmeni ve bilgi şilem görevlilerinden oluşan yarışma yönetimi belirlenir
Törenler

Yarışmalarda açılış, kapanış ve ödül dağıtımı için yapılan törenlere tüm yarışmacıların katılmaları zorunludur. Törenlerde yarışma kıyafetleri giyilir. Ödül törenine katılmayan sporcuların ödülleri verilmez.
ısınma Turları ve Toplu Danslar

Yarışma yönetimince, yarışmalara katılacak sporcuların ve antrenörlerin salon ile uyum sağlayabilmeleri açısından ısınma turları düzenlenir. Sporcular programda belirtildiği şekilde ısınma turlarını yaparlar. Kendilerine ayrılan zamanda ısınma turlarına katılmayan sporcular bu haklarını kaybederler.

Isınma turlarında herhangi bir değerlendirme hakemler tarafından yapılmamaktadır. Toplu danslar ile ısınma turları birbirine karıştırılmamalıdır. Toplu danslarda hakemler değerlendirme yapabilmektedirler. Sporcular hakkında son kararı vermesi açısından toplu danslar kimi zaman oldukça önem taşımaktadır. Bu durum her toplu dansta hakemlerin değerlendirme yaptığını belirtmez. 
Toplu danslar, birbirine çok yakın performans sergileyen sporcular açısından karar vermekte zorlanan hakemler açısından önem taşımaktadır.

İtirazlar
Yarışmalar ile ilgili itirazlar iki aşamada yapılır.

1) Yarışma öncesi itirazlar: Yarışmaya katılacak sporcuların lisans ihlalleri ve cezaları bulunmaları nedeniyle yarışmaya katılamayacak olanlarla ilgili itirazlar, organizasyon toplantısında (Teknik Toplantı) itiraz edilir. İtirazlar yazılı olarak yarışma yönetmenine verilir. Yarışma yönetmeni ve Başhakem itiraza konu belgeleri inceleyip kararını verir. Karar kulüp idarecisine veya antrenörüne bildirilir.

2) Yarışma içi itirazlar: Yarışma sırasında itirazlar antrenör tarafından yazılı olarak yarışma yönetmeni vasıtasıyla Başhakeme yapılır.

İtiraz için sezon başında Federasyon Yönetim Kurulunca belirlenen rakam tutanak karşılığı yatırılır. İtirazın kabul edilmesi halinde bedel iade edilir. Reddedilmesi halinde bedel Federasyona gelir kaydedilir. Seri bitiminden sonra yapılan itirazlar dikkate alınmazlar.

Cezalar

Yarışmalarda uygunsuz davranışlarda bulunanlar hakkında düzenlenecek raporlar doğrultusunda, disiplin talimatnamesi gereği işlem yapılır.

Diskalifiye Etme Durumları

TDSF Sportif Sosyal Latin Danslar SALSA kıyafet talimatına aykırı şekilde müsabakaya katılan sporcular Diskalifiye Edilir.

Yarışma Talimatına uymayan sporcular Diskalifiye Edilir.

Müfredat sınırlamalarına uymayan sporcular Diskalifiye Edilir.

Yarışma düzenini olumsuz etkileyebilecek uygunsuz davranışlarda bulunan sporcular, (Hakemlere veya diğer sporculara veya seyircilere karşı fiziki veya sözel saldırıda bulunan sporcular) Başhakem tarafından yarışmadan diskalifiye edilir. 

Diskalifiye edilen çift, diskalifiye edildiği yarışma için puan alamaz,  yarışma raporunda diskalifiye edildiği kayıt edilir.

Yarışmada diskalifiye edilen çift sayısı, katılımcı listesindeki çift sayısında değişikliğe sebep olmaz.

Bir çift diskalifiye edildiğinde o anki sıralamada arkasından gelen çift diskalifiye edilen çiftin derecesini alır

Kayıtlar

Yarışmalarla ilgili tüm kayıtlar, bilgi işlem kurulu tarafından alınır.  Yarışmalara kayıtlar yarışma tarihinden iki hafta önce açılır ve yarışmanın başlama tarihinden iki gün önce sonlandırılır. Ön kayıtları alınan sporcular yarışmadan önce belirtilen zaman aralığında kayıt onaylarını yaptırmak zorundadırlar. Kayıt onayı sırasında yarışmacılara sırt numaraları verilir ve lisansları toplanır. Yarışma sonuçları ile ilgili kayıtlar Federasyonca tescil edilir.

Kayıt ücreti federasyon tarafından her sene güncellenir ve tüm sezon boyunca sabit tutulur.

ON2 yarışacak çiftler,  yarışma kayıt masasında sırt numaralarını alırken ON2 yarışacağını kayıt yetkililerine bildirmek zorundadır. Başhakem yarışma esnasında ON2 yarışacak çiftler için tekrar bir anons yaptırmayacaktır. On2 yarışma bilgisini vermeyen sporcuların yarışma esnasında ON1 performans sergilediği düşünülerek değerlendirilecektir. 
Kayıt sırasında o gün birden fazla müsabaka düzenleniyor ise,(Örnek: Kulüpler arası ve Türkiye Şampiyonası) sporcular hangi yarışmaya katılacaklarını, on2 yarışıp yarışmayacakları bilgisi ile birlikte kayıt yetkililerine bildirmek durumundadırlar. Kayıtlar kapandıktan sonra yeniden bilgi girişi söz konusu değildir. Sporcular yukarıda belirtildiği şekilde değerlendirilir. 

İnternetten kaydını yaptırıp yarışmaya gelmeyen sporcu ve kulüplerinden durum için yazı istenir. Aynı sezon içinde 2 kez internetten kaydını yaptırıp geçerli yazılı bir neden sunmadan müsabakalara katılmayan sporcular hakkında disiplin kurulu talimatları gereğince işlem yapılır.
Reklam ve Yarışma Numaraları

Yarışma kostümleri üzerindeki reklamlar çift için en fazla 4 sponsora kadar izin verilmektedir. Erkek dansçı maksimum 3 bayan dansçı ise maksimum 1 sponsor reklamı taşıyabilir. Reklamın boyutu en fazla 40 cm2 olabilir. Bu reklamlar sadece kostümün bel, göğüs ve gömlek kolu kısımlarında bulunabilir.

Çiftin yarışmacı numarası kartı üzerindeki reklam en fazla yarışmacı numarası kartının %20 si ile sınırlıdır.

Çiftin yarışmacı numarası kart boyutu 151 mm – 213 mm boyutlarında olmalıdır. Kart üzerinde % 20 si kadar reklama yer verilebilir.

Yarışmacı numaraları 3 rakamdan fazla olmamalıdır.

Mali Konular

Federasyon tarafından belirlenir ve her yarışma bülteninde duyurulur. Yarışmalara katılan kulüp , sporcu ve idarecilere herhangi bir ödeme yapılmaz.

Program ve Eklenecek Konular

Yarışma programı ve yarışmayla ilgili ek konuların duyurusu TDSF resmi web sitesinden (www.tdsf.gov.tr) yapılacaktır.

Yürürlük

Madde 1 Bu yarışma talimatı yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Madde 2 Bu talimatta yer almayan konularda karar vermeye ve gerekli değişiklikleri yapmaya, 
Türkiye Dans Sporları Federasyonu Yönetim Kurulu yetkilidir. 
Yürütme

Bu yarışma talimatı hükümlerini, Türkiye Dans Sporları Federasyon Başkanı yürütür
1
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